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令和３年５月第２回宇佐・高田・国東広域事務組合議会臨時会会議録 

 

○議事日程   

令和３年５月２７日（木曜日） 午後２時０８分 開会 

  日程第１ 議席の指定 

  日程第２ 会議録署名議員の指名 

  日程第３ 会期の決定 

  日程第４ 副議長の選挙 

  日程第５ 諸報告 

  日程第６ 議案上程（議第４号） 

  日程第７ 提案理由並びに議案説明 

  日程第８ 議案審議（質疑・討論・採決） 

 

○会議に付した事件 

  議第４号 工事請負契約の締結について 

     

○出席議員（１２名） 

 １番 河 野 睦 夫     ２番 井 本 裕 明   

３番 辛 島 光 司     ４番 大 隈 尚 人   

５番 浜 永 義 機     ６番 衛 藤 博 幸 

 ７番 河 野 徳 久     ８番 安 東 正 洋      

９番 菅    健 雄    １０番 明 石 和 久 

１１番 秋 国 良 二    １２番 丸小野 宣 康 

 

○説明のため出席した者の職氏名 

  管 理 者  是 永 修 治    副 管 理 者  佐々木 敏 夫   

副 管 理 者  三 河 明 史    会計管理者  時 枝 直 美 

  事 務 局 長  吉 松   剛 

 

○事務局出席職員職氏名 

  課長 田 川 幸 伸  課長補佐 今 戸 大二郎  書記 近 藤 宏 昭 



○会議の経過 

  午後２時０８分 開会 

安 東 議 長 皆さん、こんにちは。  

本会議に先立ちまして、先般、宇佐市議会から本組合議会議員

に選出されました議員各位をご紹介申し上げます。  

紹介されました議員は、ご起立をお願いいたします。  

なお、紹介後は、ご着席をお願いいたします。  

今回、宇佐市議会から選出されました。  

河野  睦夫  君、井本  裕明  君、辛島  光司  君  

大隈  尚人  君、浜永  義機  君、衛藤  博幸  君  

以上の６名の方々です。どうぞ、新議席にご着席をお願いいた

します。  

続いて、先月行われました宇佐市長選挙において再選され、４

月２６日付けで組合管理者に選任されました、宇佐市長  是永  

修治氏よりご挨拶をお願いいたします。  

 

是 永 管 理 者 はい、議長。  

 

安 東 議 長 是永管理者、挨拶をお願いします。  

 

是 永 管 理 者 皆さん、こんにちは。  

宇佐市長の是永でございます。  

議長のお許しをいただきましたので、令和３年５月第２回臨時

会に先立ちまして、ご挨拶を申し上げます。  

まず、最初に本日、新型コロナウイルス感染症に係る知事と市町

村長とのＷ eb 会議による意見交換に伴いまして、開始時間を繰り

下げていただきました事に対しまして、心より感謝を申し上げま

す。  

本当に、ありがとうございました。  



続きまして、去る４月２６日付けをもちまして、宇佐・高田・国

東広域事務組合の管理者を引き続き務めることとなりました。  

広域事務組合の目的であります、新ごみ処理場の早期完成に向

けまして、誠心誠意、尽くしてまいる所存でございます。  

議員の皆様方には、これまで同様、ご指導ご鞭撻を賜りますよう

お願い申し上げまして、ご挨拶とさせていただきます。どうぞよろ

しくお願いいたします。  

 

安 東 議 長 はい、どうもありがとうございました。  

次に、豊後高田市長選挙において再選され、同じく４月２６日

付けで組合副管理者に選任されました、豊後高田市長  佐々木  

敏夫氏よりご挨拶をお願いいたします。  

 

佐々木副管理者 皆さん、こんにちは。  

豊後高田市長の佐々木でございます。  

今回の選挙で２期目の当選をさせていただきました。  

また、広域事務組合の副管理者として選出され、しっかりと、

この事業に取り組んで参りますので、よろしくご指導のほどお願

い申し上げます。  

 

安 東 議 長 はい、どうもありがとうございました。  

ただ今、出席議員は１２名で地方自治法第１１３条の定足数に

達しておりますので、議会は成立いたしました。  

これより、本日をもって招集されました、令和３年第２回宇

佐・高田・国東広域事務組合議会臨時会を開会いたします。  

議事日程は、お手元に印刷配付のとおりでありますので、朗読

を省略いたします。  

地方自治法第１２１条の規定により、管理者ほか関係者の出席



を求めましたので、ご了承をお願いいたします。  

 

日程第１、議席の指定を行います。  

今回選出されました議員の議席は、議長において指定する事に

ご異議ありませんか。  

（「異議なし」の声あり）  

ご異議なしと認めます。  

よって、今回選出されました議員の議席は、議長において指定

いたします。  

１番  河野  睦夫  君、２番  井本  裕明  君  

３番  辛島  光司  君、４番  大隈  尚人  君  

５番  浜永  義機  君、６番  衛藤  博幸  君  

以上でございます。  

 

日程第２、会議録署名議員の指名を行います。  

会議録署名議員は、会議規則第２条の規定により議長におい

て、１番  河野  睦夫  君、２番  井本  裕明  君を指名いたし

ます。  

 

日程第３、会期の決定を議題といたします。  

お諮りいたします。  

本臨時会の会期は、本日の１日間といたしたいと思いますが、

これにご異議ありませんか。  

（「異議なし」の声あり）  

ご異議なしと認めます。  

よって会期は、本日、１日間と決定いたしました。  

 



日程第４、これより副議長の選挙を行います。  

選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条の規定によ

り、投票による方法と指名推薦の方法があります。  

このいずれかによるかを、お諮りいたします。  

 

丸 小 野 議 員 議長。  

 

安 東 議 長 はい、１２番  丸小野宣康  君。  

 

丸 小 野 議 員 はい、１２番  丸小野です。  

副議長の選挙についてでありますが、各市から選考委員を選出

して、選考委員会によって協議していただき、指名推薦という形を

取っていただくのが一番いいんじゃなかろうかと、私は思います。 

 

安 東 議 長 ただいま、１２番  丸小野宣康  君から、副議長の選挙について

は、指名推薦の方法で、との発言がありました。  

お諮りいたします。  

副議長の選挙は、指名推薦によることにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり）  

ご異議なしと認めます。  

よって、選挙の方法は、指名推薦によることに決定いたしまし

た。  

お諮りいたします。  

指名推薦の方法は、各市から１名の選考委員を出し、選考委員会

で推薦する方法にしたいと思いますが、これにご異議ございませ

んか。  

（「異議なし」の声あり）  

ご異議なしと認めます。  

よって、指名推薦の方法は、各市から１名の選考委員を出し、そ

の選考委員会で推薦することに決定いたしました。  



これより選考委員会を開催いたしますので、暫時休憩いたしま

す。  

選考委員は、別室にお集まりください。  

 

休憩  午後２時１６分  

 

再開  午後２時２１分  

 

休憩前に引き続き、会議を開きます。  

ただいま、別室において選考委員会を開催いたしました。  

その結果につきまして、選考委員を代表して、９番  菅  健雄  

君から報告願います。  

 

菅 議 員 ９番  菅  健雄でございます。  

ただいま、別室において選考委員会を開催し、過去のいきさつ諸

般の情勢等を慎重に協議いたしましたところ、宇佐市から選出さ

れています、５番  浜永  義機  議員を副議長に推薦する事に決

定いたしましたので、ご報告いたします。  

どうぞよろしくお願いいたします。  

 

安 東 議 長 ありがとうございました。  

お諮りいたします。  

た だ い ま の 報 告 の とお り 、 宇 佐 市 議 会 から 選 出 の ５ 番  浜永  

義機  君を、副議長の当選人と定めることに、ご異議ございません

か。  

（「異議なし」の声あり）  

ご異議なしと認めます。  

よって、ただいま副議長に当選されました、浜永  義機  君が議

場におられますので、本席から当選の告知をいたします。  

副議長当選の承諾及び挨拶をお願いいたします。  



浜 永 議 員 皆さん、どうもこんにちは。  

議席番号５番の浜永でございます。  

ただいま、私が年長ということで推薦をいただいたものと思っ

ていますので、議長をしっかり補佐し、議会運営がスムーズに行き

ますよう頑張りますので、皆様方のご指導ご鞭撻ご協力をよろし

くお願い申し上げます。  

終わります。  

 

安 東 議 長 日程第５、諸般の報告を求めます。  

 

吉松事務局長 はい、議長。  

 

安 東 議 長 事務局長  吉松  剛  君。  

 

吉松事務局長 皆さま、こんにちは、事務局長の吉松でございます。  

令和３年２月第１回定例会から、今期臨時会までの事務報告に

つきましては、お手元に印刷配付しておりますので、それによりご

了承をお願いいたします。  

 

安 東 議 長  日程第６、議第４号を上程し、議題といたします。  

 

 日程第７、提案理由及び議案の説明を求めます。  

 

是 永 管 理 者 はい、議長。  

 

安 東 議 員 管理者  是永修治  君。  

 

是 永 管 理 者 管理者の是永でございます。  

議第４号の提案理由について、ご説明をいたします。  

議第４号は、「工事請負契約の締結について」でございます。  

これは、宇佐・高田・国東広域ごみ処理施設整備事業の設計・プ



ラント工事請負契約を締結したいので、地方自治法第９６条第１

項第５号及び議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分

に関する条例第２条の規定により、議会の議決を求めるものでご

ざいます。  

以上、ご審議のほど、よろしくお願い申し上げます。  

 

安 東 議 長 以上で提案理由並びに議案の説明は、終わりました。  

 

日程第８、これより議案審議に入ります。  

議第４号、「工事請負契約の締結について」を議題といたします。 

これより質疑に入ります。只今のところ、発言通告書の提出はご

ざいませんが、質疑はありませんか。  

 

辛 島 議 員 はい。  

 

安 東 議 長 はい、３番  辛島光司  君。  

 

辛 島 議 員 はい、議席番号、３番辛島光司です。  

議案質疑の提出はしておりませんが、質疑をさせていただきた

いと思います。  

議第４号、「工事請負契約の締結について」でございますけども、

ご存知の方もいらっしゃるかと思いますけども、以前から建設予

定地の地元区長会より、もう数年前ですね、周辺住民の生活と環境

への安全を最優先とした、最新の技術の導入により最高の施設、安

全安心を求める趣旨の請願が出され、議会でも採択されておりま

す。  

この部分について、最新の技術で最高の施設を求めるにあたっ

て、入札からこの契約に対して、業者、施工業者等にどのように求

めて来たのかを質疑したいと思います。  

 

吉松事務局長 はい、議長。  



安 東 議 長 はい、事務局長。  

 

吉松事務局長 はい、３番、辛島議員の議案質疑にお答えします。  

ご質問にあります、安全安心な最新鋭の施設を導入した、最高の

施設を建設するという地元からの要望もありまして、今回の入札

におきましては、発注仕様書の中におきまして、工事における基本

方針を定めております。  

「最新の技術を導入し、万全の公害対策のもと、安全で住民に親

しまれる施設を目指して行く」と、このように定めておりまして、

今回の事業者も、その方針にそって設計施工して行くということ

を確認させていただいておりますので、その点につきましては、安

心いただけるのではないかなというふうに考えております。  

また、当然のことではございますけれども、実施設計から工事完

成に至までの全ての段階におきましても、しっかり、厳しく監理監

督の方を行っていきたいと思い、安全安心な施設の建設に向けて

努力してまいりたいというふうに考えております。  

以上でございます。  

 

安 東 議 長 はい、３番  辛島光司  君。  

 

辛 島 議 員 はい、今後、完成までしっかり、また監理監督を求めていくとい

うことでございます。  

地域住民、地元の住民は、やはり、その点、安心安全な施設とい

いうことを最も気にしております。  

で、これまでは、造ったところが運用するということでの説明

で、安心安全を一体とした事で説明をされて来ました。  

今後、地元に説明で入るということでございますけども、その辺

の運用面も、運用面においても同じように求めていただけるとは

思っておりますけども、この場で、その辺をしっかり注視してお  

きたいと思います。  

 今後、完成までしっかり、最新の技術、そして、最高の施設とな



るよう、広域の努力、事務組合の努力を伏してお願いしたいと思い

ます。  

 以上です。  

 

安 東 議 長 他に質疑はございませんか。  

（「なし」の声あり）  

質疑なしと認めます。  

質疑を終結いたします。  

 

これより討論に入ります。  

討論はありませんか。  

（「なし」の声あり）  

討論なしと認めます。  

討論を終結いたします。  

 

これより議第４号について採決いたします。  

お諮りいたします。  

本案は原案のとおり決することにご異議ありませんか。  

（「異議なし」の声あり）  

ご異議なしと認めます。  

よって議第４号は、原案のとおり可決されました。  

 

以上をもちまして、本臨時会に付議されました議案の審議は、全

て終了いたしましたので、令和３年第２回宇佐・高田・国東広域事

務組合議会臨時会を閉会いたします。  

どうもご苦労様でした。  

 

閉会 午後２時３０分 

  

 



 

 

 以上、会議の経過を記録して、事実と相違ないことを証するため、ここに署名する。 

  

令和３年５月２７日 

 

 

            議  長   安 東 正 洋 

 

 

            署名議員   河 野 睦 夫 

 

 

            署名議員   井 本 裕 明 


